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Kleine Anfrage 5988 
 
der Abgeordneten Sven Werner Tritschler und Markus Wagner   AfD 
 
 
Homophober Angriff in Köln 
 
 
Nach übereinstimmenden Medienberichten kam es in Köln auf der Schaafenstraße in der 
Nacht vom Samstag auf den Sonntag (10./11. Juli 2021) zu einem Angriff auf einen 34-jährigen 
Mann. Ein Autofahrer soll ihn vorsätzlich angefahren haben, nachdem er ihn und weitere 
anwesende Männer homosexuellenfeindlich beleidigt hatte.1 
 
Laut Polizei setzte der Wagen mit zwei etwa 20-30 Jahre alten Insassen zurück und fuhr 
rückwärts  einen Partygast an, der daraufhin stürzte.2 
 
Wie schwer die Geschädigten verletzt wurden, war zum damaligen Zeitpunkt noch unklar. "Die 
Ermittlungen zu dem Autofahrer, sowie den Hintergründen des Sachverhalts dauern an", so 
die Sprecherin der Kölner Polizei.3 
 
Der Pressesprecher des Vereins „Kölner Lesben- und Schwulentag“, und dessen 
Geschäftsführer, berichten in der aktuellen Podcast-Folge „Talk mit K“ über vermehrte 
homophobe Beleidigungen und Übergriffe auf der Schaafenstraße.4.  
 
 
Wir fragen daher die Landesregierung: 
 
1. Welche Informationen liegen der Landesregierung zur Situation hinsichtlich Straftaten 

mit homosexuellenfeindlichem Motiv an der Schaafenstraße vor? 
 
2. Was ist über die Täter bzw. Tatverdächtigen bekannt? (Bitte insbesondere aufschlüsseln 

nach: Motiv, Alter, Vorstrafen, Staatsbürgerschaft/Staatsbürgerschaften, ggf. 
Aufenthaltsstatus) 

 
3. Welche Erkenntnisse hat die Landesregierung über den Gesundheitszustand der Opfer? 
  

                                                
1 https://www.express.de/koeln/schaafenstrasse-koeln-homophober-angriff-auf-party-gaeste-68537 
2 https://www.bild.de/regional/koeln/koeln-aktuell/koeln-auto-rast-in-schwule-partymenge-mann-
verletzt-77091658.bild.html 
3 https://www.t-online.de/region/koeln/news/id_90466568/koeln-autofahrer-sollen-lgbtq-szene-
terrorisieren-attacken-an-der-tagesordnung-.html 
4 https://www.ksta.de/podcast/talkmitk/homophobe-angriffe--frueher-habe-ich-mich-auf-der-
schaafenstrasse-sicherer-gefuehlt--39004520 
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4. Wie wird der Vorgang kriminalstatistisch erfasst? (Bitte Phänomenbereich der PMK 
angeben) 

 
5. Welche Maßnahmen ergreift die Landesregierung, damit ähnliche Straftaten an diesem 

Ort zukünftig vermieden werden? 
 

 
 
 
Sven W. Tritschler 
Markus Wagner 


